

ПИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Московского Комитета РЛКСМ.

А Д Р Е С

редакция и конторы:
Москва, Кузнецкий мост, д. № 1.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

На год 1 руб. 20 коп.
• 6 мес. — 60 „
• 3 „ — 30 „
• 1 „ — 10 „

РЕДАКЦИЯ

принимает от 12 до 5 час. вечера.
Тел. № 5-23-92.

Заметки, присылаемые в редакцию должны быть аккуратно написаны чернилами на одной стороне листа. Непременно указывать фамилию, адрес, название отряда и звена.

№ 3

Еженедельная газета

юных пионеров

22 марта 1925 г.

ПРИВЕТ 9 ГУБС'ЕЗДУ РЛКСМ

С'ЕЗД СТАРШИХ БРАТЬЕВ.



Вчера открылся девятый губернский с'езд Московской организации Ленинского комсомола.

Это с'езд комсомольцев, старших братьев пионеров. Комсомольцы собираются два раза в год на свои с'езды. На этих с'ездах обсуждаются все вопросы работы комсомола.

Московский губс'езд изберет новый состав московского комитета, который будет руководителем московской организации до следующего губс'езда.

С прошлого своего с'езда комсомольская организация идет под ленинским знаменем. Это знамя комсомольцы держали высоко за эти полгода.

Сейчас перед комсомолом стоит очень большая задача—так работать в деревне, чтобы завоевать всю молодежь деревни на

свою сторону. Выполнение ленинского завета смычки рабочего класса с крестьянством стоит во весь рост перед партией, советской властью и комсомолом.

Московский губс'езд много времени посвятит обсуждению этого вопроса.

С'езд заслушает отчет московского комитета о работе за девять месяцев и наметит пути работы на будущее время.

В своих секциях по отдельным отраслям работы губс'езд разберет практические вопросы работы.

На губс'езде отдельным вопросом стоит „о пионерском движении“. Будет работать секция по пионерским делам. Комсомольцы поработают над разрешением всех пионерских дел, постараются разрешить все наиболее пионерские вопросы.

Пионеры, прислушайтесь к работе губс'езда! Он имеет большое значение.

Г. Ярец.

Наши друзья

Пытка детей

24 января в г. Штутгарде состоялся процесс над Гертрудой Минк, обвинявшейся в коммунистической пропаганде и распространении вредных „отечеству“ вещей. 8 июля на улице были задержаны две девочки, одной из них 7, а другой 8 лет, которые продавали Мопровские марки. Задержанные дети были отправлены в полицию, где они были подвергнуты избиению и пытке электричеством, благодаря которой полиции удалось заставить детей подписать ложный протокол о том, что этими марками их снабдила Гертруда Минк. После нескольких месяцев заключения в тюрьме Гертруда Минк была освобождена так как выяснилась провокация полиции.

Братская помощь

Французский комитет Межрабмага заложил солидный фундамент своей деятельности по оказанию помощи детям, приобрел детский дом на 500 детей. Там этот расположен у моря на острове Ре. Намечается уже постройка второго детского дома.

Пробыв свыше четырех месяцев во Франции, около половины отправленных в августе прошлого года на отдых 250 детей германских рабочих, возвратились домой за несколько дней до Рождества. Для другой половины детей Межрабпом продлил пребывание во Франции еще на три месяца. От родителей детей получено много писем и устных сообщений с подчас трогательными фактами, доказывающими с какой любовью французские пролетарские семьи приняли у себя детей и с какой благодарностью они были встречены дома своими германскими родителями.

Восторженная демонстрация.

В пятницу перед Силезским вокзалом состоялась встреча возвращавшихся из Франции детей германских рабочих, посланных Межрабпом туда на поправку. Известие о прибытии в этот день детей собрало к 10 час. вечера у вокзала громадную толпу пролетариев в несколько тысяч человек, желавших приветствовать возвращающихся.

Когда скорый поезд вошел в вокзал, тысячи голосов приветствовали детей. Один из возвратившихся мальчиков произнес речь, призывая своих маленьких товарищей вступить теперь в ряды борющихся за пролетарское дело детей.

Подарок 9-му Губс'езду.

Рисунок Н. Дутова.



Постановление 8-го Губс'езда РЛКСМ выполнено: „На каждого комсомольца в Моск. губ. один пионер“.

РОСТ МОСКОВСКОГО КОМСОМОЛА.



НАШ ОТЧЕТ

Восьмой С'езд Московского Комсомола, происходивший в июле прошлого года постановил: „на каждого комсомольца—один пионер“. Это сейчас



Секретарь Московского Комитета РЛКСМ г. Матвеев.

паниях активно помогая им строить новую жизнь. Работа в школе занимала основное место в пионерской работе. Во всех школах уже созданы форпосты и через них мы втягиваем школьников в наши ряды.

Прежние детдома откуда выходили только неженки, сейчас нами превращаются в трудовые пионерские дома.

Пионеры также взяли за перестройку старой семьи на новую коммунистическую.

Под наши знамена мы стали втягивать деревенских ребят. Их сейчас уже 35.000 (т. е. 1/3).

Вот очень кратко, что сделано нами за девять месяцев.

Но это наши первые шаги. Мы должны углубить и увеличить всю нашу работу, должны еще усиленнее помогать партии и комсомолу.

РОСТ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ по МОСКОВСКОЙ ГУБ.



Наша газета.

Пионер Миша не идет гулять, Не пошел и на санках кататься, Пионерскую Правду задумал читать.

Разве от нее оторваться. В этой газете такие, как он, Такие-же все пионеры.

Тут и Буденный с пионерским звоном, Тут-же для всех есть примеры.

Утром в школу шел наш Миша Увидел у газетчика, „Пионерская Правда“

Эй, давай купим Ванюха А ирисок?.. Ирисок не надо.

И, сложившись, купили газету, Газету пионерской правды. Надо, надо послать заметку, Что газете ребята рады Сколькой жизни в этой газете. Жизнь пионеров юных ребят. А главное вот что, заметьте, Что пионерские строчки говорят.

Пионерская Правда на славу, Невозможно от нее оторваться. Миша сказал: все звено заставляю, Всех ребят на нее подписаться.

Е. Авдиенно.

По пионерии

Беспризорным. ВУЦИК решил передать центральной Украинской комиссии помощи детям возможно большее количество драгоценностей, найденных недавно в Киево-Печерской Лавре. Часть их уже продана и деньги пошли на помощь беспризорным.

Пионеры в Мосуезде. 13 уездная конференция РЛКСМ Мосуезда постановила усилить пионерское движение в деревне и в особенности усилить работу в производственных отрядах по смычке с деревней.

Пионеры в Хамов. районе. Пионерская организация с 1 июня 1924 г. (1100 ч.) выросла в 4 раза и теперь насчитывает 4200 пионеров. Вожатых отрядов в районе около 100 чел., из них 32 работают на производстве.

Пионеры в Киргизии. В подшефной Московскому комсомолу Киргизии, количество пионеров достигло 15.000.

Пионеры и беспризорность. На Урале проходит двухнедельная помощь беспризорному. Всего на Урале насчитывается 35.000 беспризорных и из них уже 22.000 находятся в детдомах.

Активное участие в проведении двухнедельника принимают пионерские отряды и комсомольские ячейки.



ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ



СМЕРТЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦИК'а СССР.

19 марта в 8 час. 30 мин. вечера от разрыва сердца скоропостижно скончался председатель ЦИК Союза ССР тов. Нариман Нариманов.

Тов. Нариманов родился в 1870 г. в Тифлисе. Проработав 10 лет народным учителем, он поступил на медфак новороссийского университета. И сразу же начинает вести революционную работу среди персов. Его арестовывают и после 7-месячного тюремного заключения высылают с Кавказа. Он переезжает в Астрахань и там снова начинает свою революционную работу. В 1913 году он снова возвращается на Кавказ и в 1917 г. вступает в РКП. В 1919 г. он был вызван в Москву и работал в НКВД и Наркомнаце. В 1920 г. Нариманов был избран предкомом Азербайджана, а затем и председателем его. Затем он был избран председателем Союзного Совета Закавказья и председателем ЦИК СССР.

Кроме политической работы т. Нариманов занимался и литературой. Он написал много революционных повестей и драм.

РАСПРАВА С РАБОЧИМИ

В городе Галле на предвыборном митинге, где выступал тов. Тельман, полицейские открыли огонь в рабочих, убито 10 человек. Вот как описывает этот случай тов. Тельман: «После выступления представителей иностранных компартий, когда дело дошло до переводов, на трибуну взошел полицейский лейтенант с револьвером в руках и прокричал несколько непонятных слов. Президиум собрания обратился к нему с вопросом, чего он, хочет. Однако не получил ответа. После этого президиум предоставил слово тов. Тельману, в ответ на что лейтенант потребовал очистить зал. В то время как это требование медленно исполнялось (зал был перегружен), лейтенант дал приказ полицейским открыть огонь. Несмотря на панику, он дважды повторил приказ. Тов. Тельман попытался после этого выступать на другом таком же собрании, но и туда явился тот же лейтенант и без указания причин потребовал очищения зала.

Начальником полиции г. Галле является меньшевик Рунге. Рабочие очень возбуждены. В Берлине состоялась демонстрация протеста, ее организовали коммунисты. Участвовало 15000 рабочих. Красный союз фронтовиков и боевой союз молодежи шли с красными траурными знаменами.



ЗА КРАСНОЙ ГРАНИЦЕЙ

В Германии умер президент Республики меньшевик Эберт. Должны быть выборы нового президента. Монархисты выставили своим кандидатом Ярреса, меньшевики — Бауэра, а коммунисты т. Тельмана — портового рабочего. Правительство закрыло на срок целый ряд коммунистических газет в том числе и «Красное Знамя», орган Центрального Комитета. Поводом послужила статья против Эберта напечатанная в «Красном Знамени» и других газетах. Настоящая же причина заключается в том, что капиталистам надо вывести из строя коммунистическую печать на время выборной кампании.

Все на защиту

20 марта в Польше буржуазный суд будет судить коммуниста тов. Ланццкого. Тов. Ланццкий — железно-дорожный рабочий. Он был депутатом польского Сейма (Парламента). Перед своим арестом он сказал представителям буржуазии: «Коммунизм вас победит». Весь международный рабочий класс должен поднять свой голос в защиту тов. Ланццкого, так как ему угрожает смертная казнь.

Договор

Германия предложила Франции, Англии и Бельгии заключить с ними гарантийный договор. После войны Франция и Польша отобрали у немцев богатые угольные провинции. Боясь, что Германия не так легко с этим помирится, они держали против нее большие армии.

Теперь Германия сама предлагает французам: «я гарантирую***) за вами то, что вы у меня отобрали, но Польша не даю никаких гарантий».

*) Сейчас запрещение уже снято. Газета снова выходит.

**) Утверждаю.

Биография Сун-Ят-Сена

Сун-Ят-Сен был сыном бедных родителей. Родился в 1867 году на юге Китая. Сорок лет он вел революционную борьбу сначала с монархией, потом с



Умерший революционный вождь китайского народа Сун-Ят-Сен.

милитаристами-китайскими генералами, а затем и с иностранной буржуазией. Сун-Ят-Сен не был коммунистом, но он хорошо понял, что говорил Ленин: европейский пролетариат и восточные народы имеют одного врага — капитализм. Поэтому и бороться надо вместе. Рабочие борются за социализм, а восточные народы пока еще только за национальную свободу. Но они должны друг другу помогать, иначе никто из них победить не сможет. Китай терпит в лице Сун-Ят-Сена своего великого организатора и вождя в борьбе за свободу. Американские, английские и японские буржуа дают Китай; китайские генералы притесняют китайский народ.

Но жива партия Гоминдан, созданная Сун-Ят-Сеном. Она доведет борьбу, начатую стариком — революционером, до конца.

Занавказская республика.

Тов. Рыков после поездки по Закавказью сказал, что власть советов и влияние коммунистической партии там также прочны, как и в других Советских Республиках.

В Азербайджане происходит IV Съезд Советов. С докладом правительства выступил тов. Мусабеков. Он указал, что сельское хозяйство в Азербайджане восстанавливается быстрее чем в других частях СССР. Если бы не неурожай прошлого года и не морозы в этом году — то сельское хозяйство достигло бы довоенного уровня. В городе Гандже правительством строятся новые фабрики и заводы, прокладывается новая железная дорога. Грамотность населения возросла в три раза.

Переселение.

Совет Труда и Оборона организует переезд в ненаселенные места Сибири и других местностей СССР крестьян, желающих там работать. У нас в Союзе много пустующих, но хороших земель. С плугом и топором пионеры труда всюду — в Сибирской тайге, на Мурмане и в Туркестане создадут очаги советской культуры.

Неделя „Пионерской Правды“.

По постановлению МБЮ с 1 по 8 апреля в Московской губ. будет проводиться неделя „Пионерской Правды“. Недолжно быть ни одного пионера и звена которые бы не выписывали своей газеты. Ребята! Готовьтесь к ней.



Демонстрация детских коммунистических групп на улицах одного из Германских городов.

Очерки из жизни комсомола

(Комсомольские типы)

I. Митька-эксправ.

В камере Завкома накурено до отпаду. Уже четыре раза принимали предложение не курить, а все кто-нибудь обманчивым путем, будто бы ненароком свернет папироску.

Заседание в полном разгаре. Речь держит Митька-комсомолец. Митька прикреплен от комсомола к завкому и очень гордится этим. Здесь среди взрослых рабочих членом завкома он чувствовал себя представителем нескольких сот заводских парней.

И кажется Митьке будто-бы из всех цехов сотни молодых глаз следят: а ну, как Митька в завкоме, как заставит наши молодежные интересы.

Чует это Митька и говорит весело. Не Митька, а 800 ребят завода говорят на заседании завкома. Много вопросов у Митьки. Всех и не упоминать. И потому по маленькой записочке, на которой накаваны пункты ведет Митька св. доклад.

Первый пункт — фабза. Требуя фабзабцы больше внимания от завода. Часть кончат школу. Молодые мастера, новые опытные рабочие-комсомольцы наполнят заводские цехи. Второе о чем беспокоится Митька — это бреш. Нужно принять за завод 15 подростков. Такой процент установил союз. И из них потом выйдут рабочие, знающие что называется «квалифицированные». Еще о переводе в высшие разряды некоторых ребят говорит Митька. О многом, даже не прочтешь, что

нацарапано на его омылке-записочке. А Митька ведет речь по пунктам, толково.

Слушают старики-члены завкома, поспевают. Малец-то стариков за пояс заткнул. Ну и экирав комсомольский, ну и комсомол. И не только поспевают. Обещают Митьке предложения, голосуют, записывают.

А потом выступает член завкома, старик Ермилыч и этак с ехидцей вопрос загибает: Все что надо. А вот ваши комсомольцы вместо работы по цехам шляются, в уборной дыгари раскуривают. А работа то и стоит. Мало у вас любви к заводу. Все только бы себе получше сделать.

Митька огонь: Врешь дядя Ермилыч. Врешь. Понапрасну брешешь. Мы за завод во как держимся. Так и постановили — производительность труда, поднятие — задача каждого комсомольца. Мы за каждым глядим. Язык за работой чешать нечего. Каждый пусть на ячейке отчитается чем помог заводу.

Гудят завкомцы. Спорят порой в смех. А секретарь запускает перо в чернило и в протокол, на месте где уже выведено:

§ 3 — доклад комсомола, рядом в графе, где «постановили» выводит: на следующем собрании сказать Митьке Петрыку от комсомола — доклад о производительности труда.

Потом минутой думает и добавляет § 4. По докладу принять практические. И забирает у Мишки его за-

мыганную записочку, на которой гордо красуется: тезисы.

Много работы у экирава Митьки комсомольца. И к директору забежать, и в завкоме поругаться, и о броне подумать, и о фабзавуче, и еще поспешить, чтоб интеллятор был, и ребят за дело пробрать. Давно гудок прогудел, а Митька все еще в завкоме сидит. Прямо с работы, из цеха в завком. Планы пишет, в бумагах роется.

Потом решительно встряхивает вихрями идет в клуб. Эх, куда наша не припала. Совсем работа заела. А в клубе нынче картина идет. Петька политпросвет — работу завинчивает. Айда к Петьке в гости.

II. Петька политпросвет.

В клубе комсомольском гам, будто махиновцы залет сделали. Это в центре, в зале общем. Зал по правде говоря невелик. Но в нем по углам две колонны тощичи. И потому Петька политпросвет называет его не то в шутку, не то гордо, всерьез колонным залом.

А по бекам колонного зала — кружки. То и дело выбегают из комнаты руководы и потом пополам кроют ребят. Да бросьте вы галдеть, гам люди занимаются, а тут учреждение собрание завод.

Петька политпросвет, как угорелый мечется по клубу и наводит порядок. Дел по горло. Тут в один час политкружок с хоромым с хоромым собрался. Перель о работе в деревне речь ведет, а рядом во все мощь какую-то трель запускают. А все Петька виноват. Чего за расписанием не смотрел.

Там стенгазету выпускать нужно, а туши не хватило. Здесь руковод в марксистский кружок не пришел. Буяют ребята, волнуются. Петька всюду — и когда все кружки на месте, когда и политграмота, и музыкальный, и стенгазета на мази — каменный, и стенгазета на мази — Петька удовлетворенно садится в общем зале за роль и начинает брешать какой-то мотив.

Вечером еще картина заказана. Надо посмотреть, чтобы доставили. И потом еще план на неделю. Шутка — триста ребят в ячейке. Да с беспартийными работу вести, да все кружки наладить. А Петька особенно любит порядок. У него всякие диаграммы по стенам накручены, о посещаемости. И потом отдельно диаграммы о пионерах. Рожатый пионер Васяка Хрущов большой друг Петьки. Вместе с пионерами и занимаются. Петька пионерам все уголки построит да.

И потом Петька пишет втихомолку стихи. Подписывается он таинственно: Иван Прунда. И одно даже в «Ленинец» послал. Так ответа до сих пор и нет. А стихотворение о пионере было. Любит ребят маленьких Петька. Стихотворение так и кончалось.



Ис — Бах.

НАША ЖИЗНЬ



По отрядам и звеньям.

Перегрузили Петрова.

Собрание, как все пионерские собрания. Претя у нас не долго Важный говорят: „Нужно пере-завзуба, потому что у нас не клуб, а что то весьма не хоро-шее“.

„Да только дельных пионеров у нас мало—давай уж Петрова, боль-ше никого“.

Выбираем комиссию по проведе-нию 18 марта. Опять нужно дельного и выбирают Петрова. Он уже ста-новится „активистом“. Потом ред-комиссия—опять Петрова (он худ-ожник и знает толк в газете). Так собрание за собранием и Петров все нагружается. Наконец, он попадает в комиссию по разгрузке пионеров (туда тоже нужны дельные пионеры). Ну, а комиссия заседает каждый день по 3 часа. Петров не ужинает. Петров плохо учится. На него обра-щают внимание учителя и пропал совсем бедный Петров.

А. Пухляк.

Теперь не опаздываем.

Опаздывания замечались в 63 латотряде Витебска. Совет отряда, обсудив вопрос о частом опаздыва-нии ребят, решил начинать сборы звеньев раньше в минуту. Так и сде-лали. Правда, некоторое время ре-бята опаздывали и приходилось за-ниматься с 3—4 пионерами. Но скоро опаздывания прекратились.

Есть такие пионеры, на которых это не действует, то можно устраи-вать черную доску, показательный суд и, наконец, сделать диаграммы (каждое звено отдельно) кто сколько раз опоздал и вывесить в клубе.

Н. Таубе.

(63 латотряд. г. Витебск).

Девчата не отстают.

Год назад в отряде было мало девчат, занятых на отрядной работе, но после 8 марта мы обратили на это внимание. Так, и пред. и сек-ретарь президиума, а также и сек-ретарь отряда девочки. Вожаты



звеньев и помощников девчат столько же, сколько и ребят. Ненормального отношения к девчатам, наблюдав-шегося в прошлом году, нет. Вы-шедшие из нашего отряда пионерки не будут отставать в работе от ребят.

Пикоры 1-го Кр. Пр. отряда

В. Стрешнев и Стернин.

Не засиживайтесь!

Одна из важнейших задач пионе-ров быть здоровым и бодрым духом. Для этого мы должны сами смо-треть за собой. Но мы делаем громадную ошибку, когда долго засижи-ваемся в клубе до 11, даже до 12 час. От этого ребята переутомляются. Ребята! Знайте, что комсомол тре-бует от нас смелую не только поли-тически грамотную, но здоровую и бодрую. Следите за этим внимательно, в особенности вожаты.

Пикор 7-го Кр. Пр. Отряда

А. Зорин.

Хороший пример.

Звено „Серп и Молот“ праз-днично свою годовщину, в которую они подвели итоги годовой работы и подвели итоги К этому дню они выпустили юбилейный номер стенгаза. Выучив законы и обычай, все звено целиком дало торжественное обе-щание перед Советом отряда и го-ворило, что в будущем году они бу-дут только улучшать работу как отряда, так и звена. Все ребята очень заинтересовались отметкой го-довщины звена. „Серп и Молот“ показал пример и теперь в отряде каждое звено постарается отметить свою годовщину.

Пикорна Пенькова.

(1 Кр. Пр. Отряд).

Склоняем на свою сторону.

Первый раз мы, пионеры 38-го отряда, ходили в деревню Марьи-но с комсомольцами. Там прове-ли беседу о значении и работе пионеров. После этого мы уже без комсомольцев ходили к ребя-там.

Соберем человек десять—пят-надцать, беседуем с ними о во-ждях рабочего класса, о боге и о разных организациях. Недавно удалось втянуть с большим уси-лием несколько человек в члены Мопра, предварительно разъяснив об этой организации.

Собираться приходится на улице, около школы или в школе. Крестьяне, отцы этих ребят, не-редко нас угощают различными ругательствами, но несмотря на все препятствия с большим тру-дом нам удается склонять кре-стьянских детей на свою сторону. Из них многие не учатся в шко-ле, школу они называют „мориль-ником“, так как проучившись часа два они уж умариваются.

В будущем мы надеемся их привлечь в свои пионерские ря-ды.

Пикор Ш.

(Ст. Люблино).



ПИОНЕРСКАЯ ДЕРЕВНЯ.

С'ездили в деревню.

На собрании отряда решили с'ездить в дер. Кремень. Выехали одного пионера для доставания клуба. Пионер сходя в Кремень к завклубом и договорился об устройстве пещера в воскресенье.

Наконец, наступил долгожданный день. Утром все ребята собрались, прощепетировали выступления и в 2 часа, построившись в ряды, с пес-нями отправились в деревню.

В деревне крестьяне встретили нас очень хорошо. Народу в клубе было полно. Мы сразу же, не медля, начали вечер. После доклада о ком-сомоле пошла песенка, во время ко-торой некоторые плакали. В антракте мы сделали небольшой доклад о смычке, а затем крестьяне дали свою песню, а мы вторую. В конце была физкультура, на которую крестьяне смотрели с удивлением, некоторые даже ахали.

Пикор отряда № 7 Каширстрой.

ПИОНЕРЫ ВЫРУЧИЛИ.

В глухую полночь в местечке Но-вый Буг, Одесской губ., загорелось. Пионеры из местного детдома мо-ментально оделись, вырвались в руч-ную водовозку и галлоном примча-лись первыми к пожару. В течение

сту пожара, опершись на свои вилы, с любопытством смотрели на вспыхивающие от ветра огни.

Лишь два крестьянина помогли пионерам возить воду.

Но все-таки геройскими усилиями



2 1/2 часов они боролись с огнем: одни возили воду, другие следили, чтобы шланги не давали изгибов, третьи из ведра заливали огненные языки.

А крестьяне, прибежавшие к ме-

пионеров удалось пожар прекратить. Это уже третий случай, как пио-неры работают на пожарах.

П. Осонин.

Как наладили смычку.

В проведении смычки с деревней у нас были недостатки: 1. Часто ездили в деревню с пустыми руками, почти не оказывая никакой мате-риальной помощи. 2. Ездили слиш-ком редко, так что эта смычка при-носила мало пользы. Но в конце концов мы их исправили. Сначала у нас работала шефская комиссия, а потом в помощь ей выделили звено. Хуже было с деньгами на поездку и на оказание материальной помощи, но и тут поднажали на местком и кое как справились. Теперь у нас работа идет хорошо. Это то, что мы делали в городе.

В деревне, вследствие того, что мы подолгу не появлялись, отряд переставал работать и абатад очень слабо.

Когда же мы начали чаще ездить, то работа в отряде стала идти лучше, а материальной помощи какой завое-вали расположение крестьян. Из на-

шего опыта видно, что надо прово-дить смычку с деревней так: 1) почаще наведываться в деревню, 2) оказывать насколько возможно материальные подержки и 3) если дело не идет очень быстро, выделить звено в помощь шефской комиссии.

Б. Седов.

55 отр. Кр. Пресни.



Пикоры о „Пионерской Правде“.

1) Ким Хейнман (27 отр. Рог.-Сим. района). Пионеры долго ждали своей газеты и, наконец, дождались. Все должны писать в нее и быть ее под-писчиками.

2) Мурманские пионеры Владим. губ. приветствуют „П. П.“ и желают ей быть зеркалом пионерской работы.

3) Богатыревский отряд Иваново-Возн. губ. надеется, что „П. П.“ будет по-мощником деревенским пионерам и закрепит смычку между городом и деревней.

4) И. Звериль (Баум. о.). К 1 мая „П. П.“ должна иметь 50.000 тиража. Это дело пионеров и читателей. Каж-дый пионер, звено, детдом и школа должны ее выписывать. Пикоры, строители деткопечати, должны при-нять в этом деятельное участие.

5) Р. Ромов (35 отр. Там. р.). Весь отряд подписался на „П. П.“ и вы-делил для нее пикоров и читателей. Проведена на собрании беседа о „П. П.“.

6) Пионеры Ф-ки „5 октября“ Владим. губ. постановили: „каждая мать должна выписать своему пионеру „П. П.““.

СТРОИМ НОВУЮ ШКОЛУ.

Не лечит, а калечит.

Вечером 18 февраля с. г. доктор Невзоров читал нам лекцию: „Глаз человека“. Ребята слушали ее внимательно и спокойно, за исключением пионера Почтаева, который был дежурным по столовой и запоздал на минут 10, так как раньше не мог управиться со своими обязанностями. Подходя к двери класса, Почтаев постучал в нее, прося разрешения войти. Так как ответа не последовало, он постучал вторично. На этот раз вышел доктор Невзоров и неожиданно ударил Почтаева в левую щеку настолько сильно, что она у него стала красной и сильно вспухла. Нас это возмутило—как смеет доктор так обращаться с нами, тем более что такие случаи имели место и раньше.

Вожатому отряда доктор стал отрицать, что он ударил пионера, говоря, что только толкнул. Но мы все видели, как он ударил нашего товарища. После этого доктор Нев-зоров ушел. Мы провели общий сбор отряда, на котором постанови-ли: подать заявление в Народный Суд на гр. Невзорова, что бы Народный Суд решил, как поступать с теми, которые вместо того, чтобы лечить смеют—калечат ее.

72 Отряд пионеров Сокольнич. района при Д/доме № 33, деревня Марфино.

Разогнал собрание.

В Новороссийске ученики 66 же-лезнодорожной школы устроили 23 февраля торжественное заседание, посвященное Красной Армии. Форпост выделил докладчиков, которые под-готовились как следует.

Первый доклад „О возрождении Красной Армии“ прошел ничего. Не успел председатель дать слово вто-рому докладчику, как прибежал зав-школой Даниленко, уничтожил по-вестку для принятия общим собра-нием, разогнал докладчиков и пре-зидиум и начал говорить сам. Педа-гоги, видя такой оборот дела подхва-тили свои портфели и ушли, потому, что он подорвал их авторитет, а также авторитет форпоста.

Октябренок.

Наши непорядки.

В 39 школе Кр.-Пресн. ОНО когда поступает в учком записка о плохом поведении ученика, то обвиняемый на это заседание учкома не допускается и решают о вызове его матери или отсылке на 2 недели домой без него. Правильно ли это?

Ведь ученик мог бы оправ-даться или дать какие-нибудь раз'яснения.

Затем еще одно. Учитель по русскому языку, когда спраши-вает учеников, то не дает им подумать, а сразу сажает на место, а девочкам дает долго ду-мать и всегда им подсказывает. Это неправильно, теперь все уче-ники одинаковы и различия между ними никакой не должно быть. Свой.

Об'единяем школы.

26 февраля была конференция 9 школ Красной Пресни. К 2 1/2 часам в 2 школе МОНО собралось 43 деле-гата. В президиуме 8 человек. Первым вопросом был учет работы самоуправления в школах, вызвав-ший оживленные прения. Немало говорилось и относительно самоучета, так как старый порядок учета плохо отражал успехи учащихся. С введе-нием же нового положения каждый ученик в любой момент может дать отчет о своих познаниях.

Остальные вопросы обсуждению не подвергались за недостатком времени. Эта конференция, зародившаяся в умах пионеров, положила начало общеорганизованной, спаянной работе девяти школ.

Школькор Голубев.



Крепи с деревней смычку!

ЧТО ЧИТАТЬ

„Комсофлотцы“. Изд. „Новая Москва“, 1924 г. 88 стр. Карта. Цена 25 к.



Эта маленькая книжечка является дневником нашего моряка, который на „Авроре“ ходил в заграничное плавание. В книжке можно найти немного страничек, посвященных описанию быта комсофлотцев, но зато много описаний посещенных стран, городов, портов и т. д., встреч наших военных судов со стороны рабочих организаций, комгрупп и т. д.: 8 иллюстраций, очень облегчающих чтение книжки.

Ее очень полезно прочитать каждому пионеру, интересующемуся флотом.

Пионер-смех.

На журнале английских деткомгрупп В 22-м отряде Воскресенского уезда есть пионеры, которые матерщинничают.

Пикор Чернильная Гуца.



Рост деткомгрупп во всем мире пугает буржуазию.



— Мать ты моя, если ты слыхала, с каким выражением вчера пионер стихотворение говорил.
— Подумаешь, да а такие выражения каждый день на улице слышу.

„СТАЧКА“

(Кино-фильма из борьбы рабочих с фабрикантами).

После картин, в которых показывался дворды и богато убранные залы разных богатей, картина нашего советского производства „Стачка“ настоящая праздник. В ней показаны фабрика, где работают сотни рабочих и работниц и их дети, оборванные, грязные, голодные. Показано, как тяжело было жить всем в царское время. Последнее дохмоть приходилось продавать, чтобы купить кусок хлеба на обед.

„Стачка“ все это показывает как было; тут и голые маленькие детишки, оставленные без вышки дома, тут и постарше ребята, подражающие в играх борьбе своих отцов. Рабочие вывозят буржуев на помойку, а ребята, посадив в мешок козу, везут туда же думая, что они тоже делают революцию.

Много еще и других хороших сцен, которые знакомы каждому пионеру — сыну рабочего или крестьянина.

Картина и по своей технической работе: сьемка, фабричные помещения с тысячами машин и другие сцены, очень хороша.

„Стачку“ смотреть легко и приятно. Пред глазами протекают такие родные и знакомые картины, что каждому они близки и понятны, а поэтому зрителю не приходится ломать голову над тем, что происходит на экране.

В „Стачке“ нет занудности, американских трюков, любовных сцен с поцелуями, отдельных героев и другого, чего не нужно для рабочего и крестьянина.

Поэтому картина лучше всех остальных в цене в особенности для рабочих и их детей, ибо, просмотрев картину, каждый сыншка рабочего ясно себе представит те условия, в которых жили их отцы и деды, как им приходилось бороться за существование и за кусок хлеба своим детям.

Картину пионерам смотреть нужно и каждый отец-рабочий должен дать сынишке 20—30 коп., чтобы он мог посмотреть эту картину. Можно сказать, что она лучше, чем „Красные Дьяволята“.

Мих. Шапленю.



ЗА ПРАВДОЙ

Рассказ О. Менс.

(Продолжение № 1 и 2)

Что было раньше: Деревенский мальчик Серезжа отправился в Москву к Калинин, чтобы найти защиту от кулаков, зайцем залез он на поезд и попал в Москву в годовщину смерти Ленина.

Гудки остановили сразу все движение. Серезжа ничего не понимал. Так он может быть простоял бы очень долго, но его внимание обратила на себя группа ребят с красными галстуками, флагом и барабаном, стройно шагавших по улицам.

Когда они поровнялись с Серезжкой, он пошел сзади них.

— Раз, два, три, левой, левой, левой...

— Эй, Шалышич, куда выпер, равняйся.

— Правое плечо вперед, марш... и пионеры свернули в переулок.

Серезжку все это очень удивляло.

Когда ребята остановились около одного дома, он решился с ними заговорить:

— Ребята, это у вас всегда так бывает?

— Что всегда так бывает? — бойко спросил Мишка Мигунов.

— Да вот это, что рожки гудят?

— Какие рожки? — заинтересовались ребята.

— Это он говорит про гудки, сказала Валя Шувалова, когда пионеры уже поднялись по лестнице в клуб. Мишка спросил:

— А ты откуда?

— Я из Березовки, деревня такая есть.

— А, из деревни, идем к нам в клуб. У нас будет Ленинский вечер. Сегодня ведь годовщина смерти Ильича, оттого и гудки гудели.

Серезжа слышал как отец дома рассказывал об Ильиче. Ему теперь все стало более понятным и близким. Он вспомнил сразу портрет товарища Ленина, который отец повесил в избе.

VII.

Шагая по Воздвиженке к товарищу Калинин, Серезжа приодетый и умытый вспоминал о том, какие хорошие ребята

О чем писать.

- 1) О быте пионеров в семье, на улице и в отряде (как относятся родители и пионерам, как устраивать красные уголки дома, как помогать матери в работе и т. п.).
- 2) О работе в школе (как работает форпост с неорганизованными ребятами, как пионеры

- помогают друг другу в учении, пионеры и самоуправление, чистота в школе и т. д.).
- 3) Работа отряда и звена (как проходят отрядные и звеновые сборы, как звенья ведут общественную работу, работа совета отряда).
- 4) Борьба с перегрузкой.

Радио-уголок.

Внимание... Внимание...

Пишите в радио-уголок

Делитесь опытом.



Почти в каждом из наших отрядов есть несколько ребят любителей и друзей радио. Все они хотят ближе ознакомиться с устройством и действием радиоприборов, сделать их или приобрести.

За неимением литературы и за неимением средств многие пионеры пытаются изготовить приборы на обум, без всякого расчета, делают массу ошибок и очень часто разочаровываются в возможности построить приемник или какой-либо прибор и делаются в радио-любителями, а радионелюбителями.

Чтобы этого не было предлагаем:

I. Всем пионерам радиолюбителям организовать в кружки. В кружке один принесет одно, другой — другое и т. д., будет

возможность составить прибор, который каждый в отдельности сделать не смог. То же и с литературой: собрав с каждого члена кружка всего по несколько копеек можно купить хорошую книжку или журнал.

II. Организовать для нашей „Пионерской Правды“ постоянный Радиоуголок. Через радиоуголок пионеры-радиолюбители свяжутся между собой.

Алло... Алло... Алло... Всем... Всем... Всем пионерским радиолюбительским кружкам и отдельным радиолюбителям!.. Что Вы делаете? Каковы ваши достижения? В чем у вас неудачи? Пишите в „Пионер-правду“. Пишите... Точка...

РЭМ.

Шарады и загадки.

А	А	А	В	В		
В	В	Г	Е	Е	Ж	
И	И	И	К	К		
К	К	Л	М	М	Н	Н
Н	О	О	О	О	Р	
Р	Р	П	С	С	С	
С	Т	Т	У	У	Ш	

Географическая задача

В данной фигуре предлагается переставить буквы так, чтобы в горизонтальных рядах ее получились названия городов СССР, а средние буквы дали название острова Франции.

Задача „Мелилевский квадрат“

В квадрате 3x3 расставить девять различных, но следующих одна за другой цифр так, чтобы сумма их в горизонтальных, вертикальных рядах и двух диагоналях была равна 30. Как это сделать.

Шуточные вопросы.

- 1. Кто говорит на всех языках?
- 2. Когда косят сено?

Ребус № 2.



ОТВЕТЫ.

Дубинину. (Звениг. у.) Статье о задачах пионеров состоит только из одних рассуждений. Надо было написать как практически готовить из себя стойкую смену, что для этого нужно делать в звеньях, отрядах, дома и школе.

Голованову. (Касимен. зав. Свердлов. окр.). Заметка ничего не дает, а содержит только сухое перечисление. Пиши живей, описывая работу и приводи больше фактов.

А. Волкову. (Завидово, Моск. губ.). Пиши не о том, как проводили годовщину отряда, а как отряд работает. Лавшину. (Медын, Калужск. губ.). Писать о том, что завской дае деньги для форпоста неинтересно.

56 отряд Кр. Пр. (Серебрян. бор). С рисунков сделанных карандашом нельзя сделать клише. Надо рисовать тушью или красками.

Меризинову (ст. Струнино, Влад. г.). Кружок друзей „П. П.“ организовывать не стоит, а надо вести предлагаемую тобой работу в пионерском кружке. Помни что главная задача пионера, это — работа в отряде. Очень хорошо, если вы будете приносить свое мнение о каждом № „П. П.“

Д. Борисов (87 отр. Хам. р.). Статье запоздала. Напиши-ка лучше о тех случаях работы дома, о которых ты знаешь.

З. Устинойной (83 отр.). Не стоит писать статьи на общие темы — их и так много написано. Пиши о работе и достижениях пионеров в этих областях. Кстати, почему ты не пишешь какого района отряд. Междунар. конференция была не в России, а в Дании.

Н. Корнаеву (Тейково). Напиши лучше практическую статью: „Пионеры и педагоги“.

А. Охлопков (Шул), Зсаулову (ст. Голутино, 1 колхоз, отр.), Н. Морозову (Ташкент), А. Кудрявцеву (Кинешма), М. Закову (Гомель). Слишком общие и разбросанные статьи и заметки. Давайте больше фактов, не обычных и встречающихся везде, а интересных. Не пишите истории отрядов, а давайте факты из их работы, могущие принести пользу другим.

Киму (55 Сох. р.) и Рыжову (121 отр. Кр.-Пресн. р.). Неинтересные темы. Лазареву. Какой отряд?

Л. Розанову (18 отр. Воскр. уезда). Заметка твоя ничего не дает, а содержит только перечисление. Пиши живее.

В. Кирееву (Брянск), Б. Березину (49 Сох. отр.), А. Толкаичеву (Медын), Смольеву, Зорцеву — о Ленинском задании.

И. Мишину (Озеры, Колом. у.). Статье слишком общая, одни слова, без действительных фактов. Что касаясь заметок из Озер, то ни „Барабан“, ни „П. П.“ ни одной не получили.

С. Леонтьеву (Павлов Посад). Пиши о практических достижениях в работе форпоста, а не о его организации.

Желают переписаться: Красноярек, Электрическая станция, отряд пионеров.

Ст. Круты, Чернигов. губ. Трудского 89, отряд пионеров.

Кавск, Раббюро Ю. П., отряд Ю. П. № 1, звено „Красный Пулеметчик“.

— Здорово, дружок, ты ко мне? Ну, садись и расскажи мне какое у тебя дело.

Серезжа вынул из-за пазухи большой пакет и подал его человеку, к которому стремился за тысячу верст.

Пока Серезжа сидел на стуле и с любопытством оглядывал комнату, „Калиныч“ внимательно читал привезенное им письмо. Потом он задавал ему много вопросов. Серезжа сразу почувствовал своего человека и рассказал ему подробно все, что знал.

(Окончание в № 4)



Издатель — „Новая Москва“.

Отв. редактор — М. Стремлянов.